

на 4 января 1934 года.

№1

Порядок дня конференции:

1. Доклад Крайкома ВКП(б).
2. Отчетные доклады:
  - 1) тайгинского райкома ВКП(б)—докладчик тов. ЧУГУНОВ.
  - 2) ревкомуссии—докладчик т. ПРУДНИКОВ.
  - 3) РайКК РКИ—докладчик тов. СОРОКИН.
  4. О подготовке к весенней посевной с-х кампании 1934 года—докладчик тов. СЕМЕНЮК.
  5. О работе и задачах комсомольской организации—докладчик тов. ГОРШКОВ.
  6. О снегоборьбе на ж.-д. транспорте—докладчик тов. ОБОРОТОВ.
  7. Выбора руководящих парторганов и делегатов на ВТОРУЮ районную партконференцию.
8. Выбора руководящих парторганов и делегатов на ВТОРУЮ районную партконференцию.

Райком ВКП(б).

## ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВСТРЕЧАЮТ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ

### Ликвидировать прорыв на фронте партпросвещения

При подведении итогов по первым выборам низовых парторганов, на кануне районной и краевой партконференций, накануне XVII партсъезда и генеральной проверки вавших партийных рядов, каждый коммунист каждого района должен знать с какими же показателями мы приходим на фронте борьбы за овладение марксистско-ленинской теорией.

Отдельные ячейки, отдельные коммунисты вашей парторганизации дают неплохие показатели в работе над повышением своего идеального уровня: изжиты срывы в занятиях за декабрь в ячейках—яшкинской молферины, леспромхоза, просвещенцев, совхоз 321 и др. Секретаря территориальной кандидатской группы Дубровского сельсовета т. Осиной сумел организовать занятия со всеми коммунистами-одиночками парторгами с/совета, недопустив срыв в учебе. Первый опыт проведения двухдневных занятий при партканцелярии с коммунистами-одиночками из колхозов—10 чел. век и совхоза—2 человека, дал положительные результаты. Исключительная добросовестность во время инструктажа,—как работать самостоятельно с книгой, во время бесед, во время самостоятельной проработки—лучшая гарантия качественной стороны. Особо по-ударному работали т.т. Рыбников—(Березовский сельсовет), Голиков (совхоз № 320), Батанов (Власовский сельсовет), Гут (Моховский сельсовет).

Проведенная конференция заочников по истории партии в ноябре с 23 чел. показала о глубоком интересе к этому вопросу больший интерес конферентов. Лучшим заочником в нашем районе является тов. Шишков, который несмотря на свою производственную и общественную загруженность учились успешно в комвузе и в институте советского права. Но эти положительные факты на фронте партпросвещения за сегодня не обеспечили общего состояния МЛУ.

Вот конкретные лица, которые тянут назад всю районную парторганизацию на позорное отставание в партучебе: в ячейках—ком. „Волный пахарь“ за ноябрь и декабря месяцы проведено одно занятие, сорвано 9; ком. „Красная звезда“ за декабрь сорвано 2 занятия; 26 декабря в ячейках РайФО и РайЗУ сорваны занятия, потому, что проводили совещания с делегатами агротехнической конференции. А не лучше ли было бы в присутствии этих делегатов провести двухчасовые образцовые политзанятия: показать как райпарта в умеет сочетать борьбу за М.Л.У. с борьбой на практической работе; в этот же день в ячейке типографии

сорвали занятия т. т. Лысак, Горбунов, проводившие профсообщение с разрешения секретаря ячейки т. Мутовина. Все это еще раз говорит о том, что отдельные ячейки и коммунисты даже из партактива ЯВНО САБОТИРУЮТ МЛУ, и не придали значения выступлению секретаря РК ВКП(б) тов. Чугурова на последнем собрании партактива, который четко отметил, что „чезый“ загиб в хлебопоставке, выразившийся в нашем р-не в „социомощи“—результат оппортунистического отношения к теории Маркса-Ленина—Сталина. Созываемая конференция в Яшино на 16 января слушателей и кадетских школ по выяснению знаний темы „Два мира“, должна нам показать, как ячейки развернули соцсоревнование в борьбе за качество учебы? Кто из пропагандистов действительно является центральной фигурой партпросвещения?

Созываемая конференция заочников—предметников по истории партии на 9 января, должна показать сколько у нас ударников в этой группе, одновременно вскрыть сколько каждый заочник в своей ячейке сумел заразить энтузиазмом в борьбе за знания теории Маркса-Ленина-Сталина. Вы

коужок агротехники в составе 14 человек. Кроме того организован кружок по повышению квалификации машиниста—барабанщика. Шаршавин, Бандин, Кустова, Оленев, Черенов, Нохлин, Шадхопов.

## Комсомол за культурную зиму

Для проведения культурной зимы в колхозах и в честь районной партконференции комсомол города высыпает 15 человек культурмейцев в села.

Эти комсомольцы выезжают по соцпутевкам, в которых даются конкретные указания в работе.

## Инициатива колхозниц „Красной сопки“ подхвачена

### Шире поход за культурную колхозную избу

Женщины колхозницы сельхозартели „Путь жизни“ под руководством партийной группы подхватили инициативу колхозниц „Красная сопка“ и органи

зовали поход за культурную колхозную избу—поход им. 17 партсъезда. Делегатки организовали беседы в квартирах у колхозниц о культурной жизни и подготовке к весеннему севу.

Колхозницы активно откликнулись на призыв делегаток, организовали сбор золы для удобрения, взялись за агротехническую учебу и организовали женский агротехнический кружок, которым охватили всех колхозниц.

ЕГОРОВ,

## ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА ЛОШАДЬЮ ПОВЫСИТ УРОЖАЙ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ И КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

### Письмо слета конюхов колхозов Колмогоровского сельсовета

За последний год в наших колхозах резко улучшился уход за конем. Немало имеется действительных самоотверженных борцов за крепкое конское поголовье. Конюхи колхоза им. Стальна добились того, что колхозники ежедневно чистят своих лошадей. Ликвидирована обезличка в использовании лошадей. Наши лучшие конюхи Хомутинников и Быков добились действительно образцового ухода за лошадьми.

Наряду с этим, мы имеем еще факты кулацкого отношения к колхозной лошади. Вот возьмите наш колхоз «3 год пятилетки». В этом колхозе конюх Даншин А. додумался до того, что давал сена лошадям чуть не на неделю вперед, в этом же колхозе украдена лошадь. Сразу видно, что в этом колхозе и конюхи и правленцы не представляют, что лошадь—эта основа колхозного производства, что у них в руках колхозная лошадь, у них в руках урожай колхозных полей и колхозные доходы.

Мы, конюхи требуем от руководителей всех колхозов беспощадно расправляться со всямы виновниками плохого состояния колхозной

лошади и не оставлять безнаказанным ни одного факта кулацко-вредительских действий, направленных на подрыв конского поголовья.

На своем слете мы обсудили задачи подготовки коня к весеннему севу и обявляем себя ударниками имени 17 съезда партии. Мы обязуемся в течении зимы подготовить лошадь так, чтобы план весеннего сева был зачен в самые короткие сроки. Это увеличит наш урожай и доходность колхозников. Это наше кровное дело, эта наша обязанность и мы этого добьемся во что бы то ни стало.

К 21 районной партийной конференции мы обязуемся наладить правильное кормление лошадей по нормам, навести во всех конюшнях образцовую чистоту и порядок, раскрепить лошадей по группам между конюхами, твердо раскрепить сбрую и не допускать запряжки плохой, неисправной сбруи, по-боевому подготовится и провести случную кампанию и не допустить гибели ни одного жеребенка.

Вызываем на соревнование конюхов всего района на лучшую постановку ухода за лошадью.

По поручению слета: Котов, Хомутинников, Чуфрин, Быков.

## ПОХОД ИМЕНИ 17 С'ЕЗДА ПАРТИИ

### В ГОРПО СНОВА НАДЕЯТСЯ НА САМОТЕК

На проходившем заседании коопатива с финансовой секцией городского совета, где обсуждались задачи и практические мероприятия в связи с финпоходом имени 17 партс'езда — правление горПО участия не пришло, хотя предгорПО Щеглов и пообещал принять участие.

Штаб городского совета по мобилизации средств вынужден был слушать о намеченных мероприятиях в выполнении финплана горПО 28 декабря снова.

Исключительно бессрочная картина в области массовой работы, оперативного руководства и учета в горПО выявила на заседании штаба 28 декабря.

Торговый инспектор тов. Гольченко, делавший доклад мос. сказать только о том, что план сбора паевых за четвертый квартал выполнен на 38%. Других цифр он привести не мог и ряд заданий ему воцерков еще раз подтвердили факты отсутствия большевистской борьбы за финплан, отсутствия массовой работы.

За весь четвертый квартал не было ни одного собрания пайщиков. Коопорганизаторы имеются, но не во всех коллективах. Постановление о 2 процентном вознаграждении лиц, проводящих сбор паевых — с собранной суммы — не прово-

дится в жизнь и мало известно о нем.

Какой коллектив имеет наибольшую задолженность по паевым взносам общая задолженность сколько имеется активы — в горПО и заслуги.

Социалистическое соревнование и ударничество отсутствуют, горПО на сегодня не имеет ни одного союзного договора.

Неоднократные попытки провести перерегистрацию пайщиков оканчивались безрезультатно потому, что правление горПО начату работу не доводило до конца.

Такой путь горПО наметило в мобилизации средств на первый квартал 1934 года. Мероприятие, обеспечивающее выполнение сбора паевых горПО не имеет. Снова по дожились на самотек.

С самотеком работе горПО надо покончить. Штаб наметил практические мероприятия и указал горПО пути в пересмотре работы. ГорПО с сегодняшнего дня должно развернуть работу по-новому.

Надо немедленно развернуть работу с коопативом, внедрить в работу методы социалистического соревнования и ударничества, наладить учет, по-оперативному осуществлять задачи, приходя к открытию 17 с'езда партии с конкретными показателями.

Кенин.

### Моховская букирная бригада вывела Иткаринский сельсовет из прорыва

Иткаринский сельсовет по мобилизации средств находился в глубоком прорыве. На 10 декабря финплан был выполнен на 46 процентов.

Была послана из Моховой букирная в Иткаринский сельсовет по мобилизации

средств. Бригада вывела Иткаринский сельсовет из прорыва. На 23 декабря финплан по Иткаринскому сельсовету выполнен на 103 процента.

Пермяков.

### В помощь зоотехкружку

### О бесплодии свиней

Бесплодие свиней вызывается различными причинами. Особенно часто отражается на половой жизни неправильное кормление, вызывающее ожирение. При этом у свиньи может совершенна преобразование половой сексуальности.

Бесплодие свиней может явиться следствием родственного разведения, с прекращением же последнего до того бесплодия матка начинает нормально приносить поросят.

В тех случаях где свиньи болеют чумой и другими заразными болезнями, наблюдается сильная половина заразимость маток, их приходится покрывать по много раз, пока они не оплодотворятся.

На свиней оказывает влияние разный повальный выкидыш крупно-рогатого скота. Молоко коров, больных повальным выкидышем, содержит белые выкидышевые бактерии.

Такое молоко становится желтым, оно негодится в пищу, а при вскармливании свиньи делается источником их заражения.

У заболевших свиней, в противоположность коровам и лошадям, не бывает выкидыша, они поросятся своевременно, но поросята нежизнеспособны и массами гибнут.

Чтобы определить, заражена ли свинья повальным выкидышем у нее из хвоста берется проба крови, а также и погибший поросенок и направляется в бакалеюрию.

При обнаружении этой болезни нужно производить прививки. Для предупреждения заболевания необходимо своевременно производить побелку свинярника и поддерживать в нем чистоту.

При плохом уходе за свиньей она может заболеть заразным катарактом маточного влагалища, который может быть причиной бесплодия. В большинстве случаев свиньи заражаются повальным выкидышем через пищеварительный аппарат, поедая зараженный бактериями корм. В редких случаях бациллы проникают в матку при случае с хряком.

Хряк может быть причиной бесплодия и в других случаях. Это бывает, когда на хряках обращается мало внимания и они содержатся неправильно. В случку передко пускают 5-6 месячные хрячки, это совершенно недопустимо. Хряку должно быть не менее 8 месяцев, чтобы от него можно было расчитывать получить жизнеспособное потомство.

При начале работы его вес должен быть не менее 50-60 кг. Картофель не годится в корм хряку, так как способствует ожирению и яичности при насыщении племенной слухи.

Хорошо задавать хряку овсяную муку с прибавлением 10% кормов животного происхождения и корнеплодов. Необходимо избегать всяких родов возбуждения хряка, которое вредно отражается на его способности покрывать свиней.

Случку лучше всего производить в загоне, где грунт не скользит, чтобы не вызвать у хряка болезни и растяжения. Особенно внимательно надо следить за его конечностями, обрезать и прочищать. При плохом уходе за конечностями, хряк

### Женщины включились в производственно-культурный поход им. XVII партс'езда

В период проведения отчетно-перевыборной кампании низовых партийных организаций и подготовки к районным, краевым парктконференциям и 17 с'езду партии, большинство делегаток — ударниц и женский актив по настоящему включились в работу за проведение в жизнь директив партии. В колхозах им. Сталина, "Красный Октябрь" (Коломогоровский с/с) женщины организовали комиссии по смотру квартир колхозников, а также по наведению порядка на скотных дворах. Навести порядок женщинам удалось. Женщины через бесшадную большевистскую критику добились того, что у колхозных свиней стало чисто, тепло, уютно. И колхозницы, которые раньше плохо убирали в своих квартирах, теперь стали чаще белить, мыть и лучше приглядывать за чистотой.

Женщины сами взялись за ликвидацию бескоровности колхозников. Кроме того, что женщины проводили беседы с колхозниками по контрактации телочек, сами показывали в этом пример. Тов. Логунова,

колхоз им. Сталина, тов. Сальникова, колхоз "3 й год пятилетки", тов. Кошуганова заключили контракты с телочек в подарок 17 с'езду. И в результате такой работы, из 40 имеющихся в с/с бескоровных колхозников, получили все телочек.

В коммуне "Красная звезда" женщины активно взялись за ликвидацию своей неграмотности.

Такие образцы работы передовых колхозниц еще раз подтверждают слова тов. Сталина о том, что "женщина в колхозе большая сила". Задача каждой парторганизации состоит в том, чтобы еще больше вооружить женщин острой марксистско-ленинской теории, мобилизуя их на борьбу с происками классового врага, на борьбу за выполнение решений партии и правительства. Покончить надо с оппортунистической недооценкой женщин со стороны некоторых коммунистов. Смелее выдвигать женщину на руководящую ответственную работу.

Трофимова.

### ФИНУДАРНИКИ С СОЦПУТЕВНАМИ ПОКАЗЫВАЮТ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ

Привлечение свободных средств населения во вклады в сберкассы, а также 100 процентный охват трудящихся займом, является сейчас той главной основой в вопросе мобилизации средств, вокруг которой должна развернуться боевая массово-политическая работа.

Опыт показал: там где хорошо поставлена справочная работа, там где обслуживание вкладчика и заемодержателя поставлено на

высшую ступень, там из декады в декаду, из квартала в квартал, выполняется и перевыполняется финплан. Это красноречиво подсказывают передовые сельсоветы и сберкассы (Б-Ямский сельсовет).

Но вот в Щемиловском сельсовете в период с 1 октября по 20 декабря привлечение вкладов было во власти самотека, за этот период времени пришли вкладов выражалось всего в 622 рубля. После того, как организовали крепкий финансовый актиз, начали работать, за 6 дней привлечено вкладов в сберкассы 1798 рублей, из которых 1121 рубль привлечено финударниками, получившими социутеки.

Показали хорошие образцы работы Полов. Василий — взял социобязательство привлечь вкладов 50 рублей, а привлек — 280 руб. Пономарев обвязался привлечь вкладов 100 рублей, привлек 135 и т. д.

Эти достигнутые успехи щемиловцы должны закрепить. Включившись в финансовый поход имени 17 партс'езда надо по-деловому организовать работу и добиться, чтобы к концу финпохода выполнить финплан 1 квартала 1934 года не меньше чем на 50 проц.

И. Кузнецов.

## Тов. Коваленко лучший парторг на МТФ

Мы поставили задачу — изъяться высоких показателей в жизни новодворе — говорят парторг Т. Коваленко, работающий на МТФ колхоза "Новый путь" (Дубровка). И эту задачу животноводческая бригада Коваленко осуществляет с успехом.

Бригада полностью сохранила приход за 1933 год. Не было ни одного случая выкидыша и яловости. Молодняк находится в теплом, чистом помещении, за молодняком поставлен лучший уход и правильное кормление.

Коровы стоят в теплом типовом дворе. Чистота и порядок — говорит за правильный, заботливый ход за скотом. Весь скот обеспечен кормами.

Стихийных показателей в животноводстве нет с большими показателями.

## Коммунисты совхоза 321 включились в борьбу за овладение техникой

Партийцы и комсомольцы совхоза 321 широко развернули работу по изучению трактора, сложных сельскохозяйственных машин и зоотехники. По изучению техники втянуты все коммунисты и беспартийный актив, занятия установлены на 10 дней в месяц. Кроме того,

курсы трактористов послано 18

Отправка на курсы, кандидат ВКП(б) тов. Стекленев, от имени группы курсантов — трактористов заявил, что курсанты об'являют себя ударниками им. 17 с'езда и обязуются овладеть тракторами на "хорошо".

Не остаются и комсомольцы: зоотехник тов. Сергеев (секретарь яч. ВЛКОМ) и зоотехник-комсомолец тов. Шацкий дали обязательство провести 20 бесед с рабочими совхоза по зоотехнике.

Во время перевыборов бюро партячейки на общем ячейковом партисобрании, коммунисты об'явили себя ударниками им. 17 с'езда, коммунисты заверили новый состав бюро ячейки, что они взяты на обязательства по овладению тракторами и сложными с.т. машинами

нами с честью выполнят, а также будут решительно бороться за овладение марксистско-ленинской наукой.

### Добровольский.

### Я об'являю себя ударником учебы

Я состою заочником комвуза. Готовясь к 17 с'езду и чистке партии, мы, заочники, должны обратить особое внимание на выполнение поставленных задач ЦК ВКП(б) перед заочниками — коммунистами в деле овладения марксистско-ленинской теорией. Учитывая огромную важность науки Маркса — Ленина, я об'являю себя ударником учебы им. 17 с'езда. Беру на себя следующие обязательства: в срок выполнить все задания института массового заочного обучения; посетить все радиолекции по марксистско-ленинской учебе при райпарктабинете.

Вызываю на социалистическое соизнание заочников комвуза т. т. Голубева М., Будько, Попова И. и Медведева А.

Жариков П.

## К 17 с'езду ни одного отстающего ученика

Мы, педагоги школского куриста об'являем себя ударниками и включаемся в производственный ход им. 17 с'езда. Главными пунктами наших обязательств являются: изжитие коренного недостатка в школе, к 17 с'езду ни одного отстающего ученика; повышать свой теоретический уровень, рапортировать 17 с'езду лучшими образами своей работы.

По поручению — Голенко Е.

## Дайте нам химика в школу

В Н.Романовской ШКМ до сих пор нет преподавателя по химии. Зав. ШКМ тов. Марасов все время сваливает на РОНО, а РОНО находит свои "объективные" причины и в результате головотрясского отношения Марасова и РОНО происходит явное наложение учащихся. Эти "руководители" не понимают того, что нам, без знаний химии нельзя будет поступить ни в какой техникум и работать на производстве.

Мы, учащиеся ШКМ, требуем от зав. ШКМ тов. Марасова и РОНО, чтобы немедленно дали нам в школу химика.

М. И.

## ОПОЩЛЯЮТ ПРЕМИРОВАНИЕ

(ПИСЬМО РЕДАКТОРА СТЕНГАЗЕТЫ)

В день празднования 15 летовия Октября правительство колхоза "Новый всплеск" (Власковский сельсовет) премировало ряд ударников наше-

го колхоза "Новый всплеск" (Власковский сельсовет).

Премии поручено было выдать председателю колхоза Чалинину М. Но вот уже скоро два месяца, в ударниках все еще премии не получили. Стенгазета несколько раз поднимала вопрос об этом бедствует письмо Кашникова.

## Мурашкин и Черемянин попрежнему срывают рабочее снабжение

(ПИСЬМО РАБОЧЕГО СОВХОЗА)

В присутствии бригады Райкома щеголялище больше 20 тонн картофеля.

Мурашкин и Черемянин — эти два типа срывают рабочее снабжение, портят кооперативные продукты и все это им как то сходит с рук.

Просим редакцию "Сталинский путь" помочь нам избавиться от таких "кооператоров".

От редакции: Редакция настойчиво просит РайКК-РКИ и прокуратуру принять самые экстренные меры по данному письму рабочего и привлечь к ответственности срывающих рабочего снабжения в совхозе № 321.

В колхозе "Путь Сталина" Н.Романовского сельсовета смотные дворы до сих пор не оборудованы, скот стоит в безобразных условиях. Председатель колхоза СИЗЕВ для устранения этих безобразий ничего не предпринимает.



ЖИВОТНЫЕ — ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА:

Поживи-ка с нами под открытым небом — узнаешь, что значит зима.

## ТРАНСПОРТ

### СЕМЬ РАЗ ВЫПУСТИЛИ ПАРОВОЗ С НЕВЫПОЛНЕННЫМ РЕМОНТОМ

Недоброкачественный ремонт, не доделки — обычное явление в депо Тайга. Борьба с браком и недоделками ховяйственники депо ведут только формально. По актам выносят выговора, предупреждения, на этом все дело кончается. Растут годы злополучных актов, за которыми бирюраты и саботажники пытаются укрываться. Можно привести целую серию фактов, когда ремонт, неоднократно записанный машинистом, не производится.

Например, пар. № 708-48 в течение 14 месяцев становился в ремонт 7 раз. Записывают ремонт — слабину буксового подшипника ведущего ската и все 7 раз выпускают паровоз с невыполненным ремонтом. Последний раз при выпуске паровоза машинист категорически потребовал выполнить ремонт и все же твердо добился мастер Смолянников отказался производить ремонт. Пом. нач. депо Степанов, зная этот факт, мер никаких не принимает, способствуя самому саботажу.

Вопрос качества ремонта в депо надо поставить со всей остротой. Правительство в своем постановлении от 8 декабря прямо указало, что выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции промышленностью надо рассматривать

как "злое противогосударственное преступление", которое должно караться лишением свободы на срок не ниже 5 лет. Это постановление правительства относится не только к промышленности. Опубликованная на днях в "Гудке" беседа с главным прокурором т. Сегаль не оставляет бракоделам никаких лазеек.

Виновники плохого качества ремонта паровозов и вагонов в депо будут отвечать перед судом по всей строгости на основании постановления правительства от 8 декабря.

За невыполненный ремонт у пар. № 708-48 Смолянников и Степанов должны строго ответить.

Логинов.

### Добьемся к 17 партс'езду первенства в показателях работы

Включившись в производственный поход имени 17 с'езда партии, наши спаренные бригады паровоза № 611 обязались в подарок 17 партс'езду выпустить силами своих бригад паровоз с промышленкой. Причитающиеся деньги за ремонт паровоза отдаём на оборону страны.

Наши бригады паровоза № 611:

## По следам заметок

### , В кондукторском резерве преступно нарушают устав о дисциплине"

Помещенная заметка в № 133 от 24 ноября в газете "Сталинский путь" под заголовком "В кондукторском резерве преступно нарушают устав о дисциплине" подтвердилась. Главный кондуктор Половцов, допустивший хищение грузов в его поезде привлекается к уголовной ответственности. В отношении недостачи муки в вагоне № 640853, который привел ДСД Смагина, дело расследуется. Чувалов за привоз 12 вагонов с коммерческим браком подвергнут аресту на 2 суток. Носкову за привоз вагона без пломбы об'явлен выговор.

ДРН Новач.

заключили социалистический договор с бригадами паровоза № 770 на лучшие показатели работы.

Добьемся к 17 партс'езду первенства в показателях работы.

Машинисты паровоза № 611: Шининич и Лузин.

## ПРОВАЛ АНТИСОВЕТСКОЙ ПРОВОКАЦИИ В ФИНЛЯНДИИ

ГЕЛЬСИНГФОРС, 22 декабря. (ТАСС). Финляндская печать вела в последнее время бешеную антисоветскую кампанию, используя при этом антисоветские провокации финской полиции, распространяющей в связи с раскрытием шпионской организации клеветнические сообщения о "связях пол представства СССР в Финляндии" с этой организацией. Эта антисоветская провокация финляндской охранки проявилась теперь самым "дальшим" образом. Сегодня газета "Гельсингин Саномат", которая играла в антисоветском походе финляндской печати наилучшую роль, публикует официальное сообщение, в котором говорится: "В виду того что из опубликованного недавно сообщения по делу шпионажа можно было сделать заключение о причастности якобы к этому делу пол представства СССР в Финляндии, настоящим с финляндской официальной стороны при посредстве информационного бюро Финляндии обращается внимание на ту часть обвинения сообщения из которой выступает, что управление полиции не имело в виду причастности пол представства СССР к этому делу".

**Примечание ТАСС.** Печатаемое выше официальное сообщение финляндского правительства имеет в виду комюнике финляндской центральной полиции от 9 декабря с. г. В этом комюнике содержалось между прочим утверждение о миной причастности работников пол представства СССР в Финляндии к деятельности т. н. "международной шпионской организации". Речь идет о двух канадских гражданах, арестованных в Гельсингфорсе по обвинению в организации "шпионажа в Финляндии. Враждебная СССР печать Финляндии, в особенности западская, не преминула использовать указанное комюнике финляндской полиции для безудержной травли Советского Союза вплоть до утверждений, будто СССР готовится нападать на Финляндию.

Несмотря на особую форму передаваемого гельсингфорским корреспондентом ТАСС комюнике от 22 декабря, из него выступает с несомненностью, что финляндское правительство официально отмежевывается от обвинений СССР в причастности к упомянутому выше делу о шпионаже.

## Бой между фуцзяньскими и нанкинскими войсками

ШАНХАЙ, 23 декабря. (ТАСС). Все газеты сообщают о начале крупных боев между нанкинскими войсками и армией "народно-революционного правительства" в северной части провинции Фуцзянь. Газеты подчеркивают, что инициатор вступления находится в руках командования 19-й армии. В сражениях с обеих сторон принимает участие авиация. Газета "Сунъэньбюо" сообщает, что во время одного из воздушных боев якобы сбит фуцзяньский самолет.

Газета "Чайна пресс" сообщает, что морской министр квакинского правительства Чжо Шао-гуань после свидания с Чан Кай-ши вы

## Японцы укрепляются в Чахаре.

БЕЙИНГ, 23 декабря. (ТАСС). Судя по всем данным, японцы захватывают свои позиции в восточной части Чахара. Японские военные власти мобилизовали местных жителей-китайцев в районе Сифыччая для работ по сооружению тракта между Сифыччаем, Долон Нором и Дапечтаем (пункт в 40 километрах к западу от Фининя, в провинции Жэхе).

Японские военные власти отдали распоряжение, чтобы китайские жители района Сифыччая не платили больше налога китайским властям в Чахаре. Таким образом, практически японцы захватили весьезд Сифыччая.

БЕЙИНГ, 23 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Таньцзине царит весьма тревожное положение в связи с опасениями возможного вспышения волнений. Вчера брошена бомба в полицейское бюро Таньцзина, и четыре человека серьезно ранены. Газеты высказывают предположение, что покушавшийся имел в виду убить начальника китайской полиции.

Некоторые круги связывают террористический акт с активностью японских агентов в Таньцзине.

ехал из Наньчана. По словам газеты, на этом совещании в работе были определены инструкции об обследованных военных операциях с моря, воздуха и суши против войск Фуцзяньского правительства.

Появление в Шанхае напряженное. Власти принимают предупредительные меры против возможных волнений. Шанхай попрежнему находится в военном положении. Китайская полиция производит облавы и аресты лиц, подозреваемых в антикитайской деятельности.

По сообщению газеты "Шанхай инвенинг пост", за последние два дня полиция совершила налеты на 7 высших учебных заведений и арестовала 63 студента и часть профессоров.

Такие же меры предприняты и в других крупных китайских городах.

## Действия авиации

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС) По сообщению гонконгского корреспондента "Таймс", вчера 13 нанкинских самолетов бомбардировали Ханчжоу (Фуцзянь). Было сброшено 22 бомбы. Бомбардировка повлекла за собой многочисленные жертвы и причинила серьезные убытки.

Согласно китайским сообщениям, наиболее серьезные военные действия происходили на границе Чжэцзяна, где были рассеяны не регулярные отряды фуцзяньских войск. Два китайских самолета пропали без вести.

## Объявление

Утеряна круглая печать колхоза "Труд" Дубровского сельсовета, считать ведомственной.

**Искандер молодой рабочий и колхозник может подписать в звезде на свою газету "Комсомольская правда" на 1934 год.**

Подпись принимается без ограничения во всех почтовых отделениях, уполномоченных колхозах, совхозах и письменоспеках и киосках при полиграфии.

Подписная цена: за один месяц — 2 р. 50 к., за 3 месяца — 7 р. 50 к.

## Вступил в строй действующих предприятий Бобриковский химкомбинат

24 декабря в Бобриках (Московской области) был праздник советской химии. Новый комбинат вступил в строй действующих предприятий. Тысячи гостей, ударники фабрик, заводов в специальных поездах приехали для празднования пуска его.

Прибыл тов. Каганович, Орджоникидзе, Смирнович, представители партийных, профсоюзных, общественных организаций Москвы и области.

Тов. Каганович и Орджоникидзе, выступив на митинге, передали героическим строителям Бобриков самый сердечный привет от Центрального комитета партии, т. Сталина и советского правительства. Под громовое "ура" 35 тысячами участников митинга принято решение просить правительство присвоить химкомбинату, также и городу имя Сталина.

Вечером состоялось торжественное заседание с представителями ударников Москвы, посвященное пуску нового гиганта химической промышленности. Появление в зале тов. Кагановича и Орджоникидзе было встречено бурными аплодисментами и возгласами "ура". Начальник строительства т. Арутюнянц привел цифры побед.

Построено 110 производственных корпусов, две плотины на речушках — Любовке и Шате, созданы промышленные запасы воды в 95 миллионов кубометров. Пущены основные заводы химического комбината, завод синтеза, аммиака, башенный завод серной кислоты, завод слабой азотной кислоты, завод натриевой селитры и др. За три года произведено затрат на 320 миллионов руб.

Готовится к пуску ГРЭС имени Сталина, входящая в состав комбината, она уступает по мощности только Днепрогэсу. Построено жилье, помещений на 60 тыс. человек. Строятся социалистический город на 60 тысяч жителей.

Химкомбинат использует огромные сырьевые ресурсы Подмосковного угольного бассейна, даст социалистическому сельскому хозяйству минеральные удобрения, обеспечит повышение урожайности колхозных и совхозных полей. С большими речами выступили т. т. Каганович и Орджоникидзе, встреченные бурными аплодисментами зала. Лучшие ударники, также руководители стройки израждены орденами Ленина и Трудового красного знания.

## Награждение строителей Бобриковского химкомбината

Опубликовано постановление ЦИК Союза о награждении строителей Бобриковского химкомбината. Орденом Ленина награждены начальник строительства т. Артюнянц, секретарь парткома Енов-Ходоровский, председатель горкома строителей Шукст, слесарь-бригадир Ступаков, рабочий каменщик Демкин, зам. главного инженера Дорвинский. Орденом Трудового знания награждены: комсомолка машинистка Брагина, технический директор треста Союзазот, профессор Гальперин, инженер Силин, мастер Коган, бригадир Бекегов, рабочий футеровщик Микаев.

## В борьбе за первенство кружков боевой подготовки

Кружок боевой подготовки клуба Колмогоровского сельсовета, включивший в конкурс кружков боевой подготовки, по-деловому развернул работу среди перемеников. В настоящее время кружок имеет 28 пар лыж, регулярно проводит военные занятия с перемениками. Устроены при клубе кольца, турники и т. д.

В результате развернутой широкомассовой работы, перемениники стали в авангарде по выполнению хозяйствственно-политических задач колхоза.

Перемениники колхоза "Третий год пятилетки" завербовали в сбер

кассу вкладов на сумму 2524 руб. и вывели на соревнование Пачинский сельсовет, заключив с ним соцдоговор.

21-го декабря ударники перемениники Колмогоровского сельсовета провели массовую лыжную эстафету имени XVII съезда по профтехквалификации лошадей и подготовке к весеннему севу. Перемениники этого сельсовета первые за контрактовали телок для бескоровных колхозников.

Сейчас усиленно проводят работу по подготовке к XVI годовщине РККА.

Иванов.

## Добились права звания ворошиловских стрелков

Голубев — колхозник, колхоза Зара Тайги

Попов — колхозник, колхоза Победа, Вороновского сельсовета.

Фандорина — единоличник бедняк Вороновского сельсовета.

Все эти призывники 1912 года обявили себя ударниками в боевой подготовке "имени XVII съезда

Гульчак.

## В фонд им. Ленина

Мы, ученики краеведческой школы, Щемиловского сельсовета, про работав письмо из РайОНО о сбре средств в фонд имени Ленина, вносим в указанный фонд 6 руб. и

вызываем последовать нашему примеру все школы Щемиловского сельсовета и района.

Группа учеников: Ларионов, Урасов, Колчанов, Надымов.